
 

  

 

 

Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

1. Οικονομικών 

2. Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Το κλείσιμο του υποκαταστήματος της τράπεζας Πειραιώς του Σοχού και η διαρκής 

υποβάθμιση των τοπικών λειτουργιών οδηγούν στην απόλυτη απομόνωση της περιοχής» 

 

Η δημοτική ενότητα του Σοχού του δήμου Λαγκαδά του νομού Θεσσαλονίκης είναι μια ορεινή 

περιοχή που βιώνει μια διαρκή υποβάθμιση των παρεχόμενων στους κατοίκους υπηρεσιών, 

ειδικά μετά τον νόμο του Καλλικράτη με τον οποίο καταργήθηκε ο δήμος Σοχού και υπήχθη 

διοικητικά στον δήμο Λαγκαδά. 

Η δρομολόγηση του κλεισίματος του υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στην περιοχή 

αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα της υποβάθμισης που συντελείται αφού πρόκειται για το 

μοναδικό υποκατάστημα τράπεζας στην περιοχή που αποτελεί πρώην υποκατάστημα της 

Αγροτικής τράπεζας της Ελλάδος που ιδρύθηκε για την εξυπηρέτηση του μεγάλου αριθμού των 

γεωργών και κτηνοτρόφων που δραστηριοποιούνται στην περιοχή καθώς μόνο στην κοινότητα 

του Σοχού λειτουργούν 110 σταβλικές εγκαταστάσεις.   

Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ.30/4.11.2020 απόφαση του Συμβουλίου της Κοινότητας Σοχού 

επίκειται το κλείσιμο στις 27.11.2020 του υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στον Σοχό. Η 

ενέργεια αυτή θα δημιουργήσει πλείστα προβλήματα στους κατοίκους της κοινότητας του Σοχού 

αλλά και στους κατοίκους των  14 γειτονικών χωριών που εξυπηρετούνται από το συγκεκριμένο 

κατάστημα .  

Η απόφαση αυτή θα έχει ως επακόλουθο την περαιτέρω ερημοποίηση της περιοχής και θα 

εντείνει την ταλαιπωρία των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής που εδαφικά καταλαμβάνει το 

ένα πέμπτο (!) του νομού Θεσσαλονίκης. Οι συναλλασσόμενοι με το συγκεκριμένο 

υποκατάστημα είναι στην πλειοψηφία τους αγρότες και κτηνοτρόφοι οι οποίοι διακινούν 

καθημερινά χρηματικά ποσά για τις δραστηριότητές τους, αλλά και ηλικιωμένοι που αδυνατούν 

να χρησιμοποιήσουν τις ηλεκτρονικές συναλλαγές. Για όλους τους συναλλασσόμενους και 

ιδιαίτερα τους επαγγελματίες το κλείσιμο του υποκαταστήματος θα οδηγήσει σε καθημερινή 

ταλαιπωρία καθώς θα χρειάζεται να διανύσουν απόσταση έως 120 χιλιομέτρων , σε κακό οδικό 

δίκτυο, υπό δύσκολες καιρικές συνθήκες για την κάλυψη των καθημερινών τους τραπεζικών 

συναλλαγών.  
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Ιδιαίτερα στην ορεινή και δυσπρόσιτη περιοχή του Σοχού, μία παραγωγική περιοχή που είναι 

απομακρυσμένη από τα πλησιέστερα Υποκαταστήματα Τραπεζών, το κλείσιμο του  μοναδικού 

τραπεζικού υποκαταστήματος , αποψιλώνει συνολικά  τις υπηρεσίες που λειτουργούν εκεί και 

οδηγεί στην ερημοποίηση της περιοχής.  

 

Στην παρούσα κρίσιμη υγειονομικά περίοδο δημιουργείται εύλογα η απορία  για ποιο λόγο 

επιλέγεται το κλείσιμο ενός υποκαταστήματος τράπεζας που θα οδηγήσει με μαθηματική 

ακρίβεια στην δημιουργία συνωστισμού στα εναπομείναντα λειτουργούντα υποκαταστήματα του 

δήμου ενώ οι επιστήμονες τονίζουν την μεγάλη σημασία που έχει για τη μη διασπορά του ιού η 

αποφυγή του συνωστισμού σε κλειστούς χώρους. 

 

Το επικείμενο κλείσιμο του υποκαταστήματος της τράπεζας Πειραιώς στον Σοχό αποτελεί ακόμη 

ένα πλήγμα για την περιοχή καθώς το τελευταίο διάστημα πολλές υπηρεσίες προς τους  πολίτες 

υπολειτουργούν ή έχουν παύσει. Αυτό συμβαίνει με το υποκατάστημά των ΕΛΤΑ που 

υπολειτουργεί μόνο με ένα υπάλληλο, με αποτέλεσμα το κατάστημα να κλείνει όταν ο μοναδικός 

αυτός υπάλληλος βρίσκεται σε άδεια. Αντίστοιχα το κλείσιμο του Αστυνομικού καταστήματος 

Σοχού που υποβαθμίστηκε σε αστυνομικό σταθμό στον οποίο υπηρετεί μόνο ένας αστυνομικός, 

χωρίς περιπολικό έχει αυξήσει την παραβατικότητα στην περιοχή και την ανησυχία των κατοίκων. 

Αλλά και το ζωτικής σημασίας για τους κτηνοτρόφους δημόσιο κτηνιατρείο είναι 

υποστελεχωμένο , καθώς λειτουργεί με έναν μόνο κτηνίατρο. Δυστυχώς η κατάσταση αυτή 

διαρκώς επιδεινώνεται μετά και από το κλείσιμο νευραλγικών υπηρεσιών στην περιοχή όπως τα 

υποκαταστήματα της ΔΕΗ ,ΟΤΕ , του Γραφείου Αγροτικής Ανάπτυξης,  του τοπικού Ειρηνοδικείου 

του Δασονομείου που υλοποιήθηκαν μετά την ένταξη του πρώην δήμου Σοχού στον νέο 

καλλικρατικό δήμο Λαγκαδά. 

 

Δυστυχώς, η Κυβέρνηση της ΝΔ ενώ, θεωρητικά, δηλώνει ότι «κόπτεται» και ενδιαφέρεται για 

την ανάπτυξη και την ενίσχυση της ελληνικής υπαίθρου και των ακριτικών περιοχών, στην πράξη 

φαίνεται πως ουδόλως την απασχολούν αυτές οι τόσο αρνητικές εξελίξεις για περιοχές όπως ο 

Σοχός. 

Επειδή, οι κάτοικοι της κοινότητας Σοχού εξαρτώνται από την παροχή των τραπεζικών 

υπηρεσιών στην περιοχή τους για να διεκπεραιώσουν τις τρέχουσες καθημερινές ανάγκες τους. 

Επειδή, το κλείσιμο του μοναδικού υποκαταστήματος στην περιοχή θα οδηγήσει σε  

συμφόρηση των πολιτών στα πλησιέστερα τραπεζικά καταστήματα, γεγονός που συμβάλει ακόμα 

περισσότερο στην μεταδοτικότητα του κορωνοϊού την ιδιαίτερα αυτή κρίσιμη περίοδο. 

Επειδή, το κλείσιμο του μοναδικού τραπεζικού υποκαταστήματος στην περιοχή σε 

συνδυασμό με την υποβάθμιση και υποστελέχωση βασικών διοικητικών υπηρεσιών θα οδηγήσει 

σε απομόνωση και ερημοποίηση μια παραγωγική ορεινή περιοχή. 

 

Ερωτώνται  οι αρμόδιοι Υπουργοί: 



1. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν ώστε να μην προχωρήσει το κλείσιμο του 

υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στην Κοινότητα Σοχού του Δήμου Λαγκαδά, 

προστατεύοντας παράλληλα τους κατοίκους της κοινότητας από την πανδημία και την  

ταλαιπωρία ; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για  να μην ενταθεί η απομόνωση που βιώνει η Κοινότητα 

Σοχού αλλά αντίθετα να ενισχυθεί η τοπική ανάπτυξη και να στηριχτούν οι διοικητικές και 

κοινωνικές λειτουργίες της; 

 

 

 

Οι  ερωτώντες βουλευτές 

 

Φάμελλος Σωκράτης  

 

Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) 




